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Interpellation 2005:17 av Birgitta Holm om  höjd kommunalskatt.  
 
Interpellanten ställer frågan: 
”Tänker finansborgarrådet införa höjd kommunalskatt under nästkommande mandatperiod om 
hon återväljs”. 
 
Skattefrågan kommer att bli central vid nästa val. Kommunalskattenivån och 
skatteunderlagstillväxten avgör nivån på stadens samlade resurser. Detta avgör i sin tur om 
nämnder och förvaltningar får tillräckliga resurser för verksamheterna. Det är viktigt för nästa 
mandatperiod och det är särskilt angeläget på längre sikt eftersom stadens demografiska 
utveckling kraftigt påverkar kostnaderna för vård och omsorg. Det gäller för övrigt hela landet 
- de offentliga finanserna ansträngs genom att pensionsutbetalningar och omvårdnadsbehov 
ökar. Detta är bakgrunden till statsministerns tal.  
 
Den demografiska utvecklingen gör att landet står inför en utmaning som får stora 
konsekvenser för kommunernas finanser. Det är bra att statsministern och andra tar upp denna 
fråga så att vi gemensamt kan söka lösningar i god tid. 
 
Vad gäller Stockholms stad så har vi socialdemokrater visat att rätt nivå på resurserna, 
budgethållning god verksamhetsutveckling går hand i hand. Efter valet tillfördes stadens 
budget ca 750 mkr och det har möjliggjort en balanserad, effektiv och väl fungerande 
verksamhet. Moderaternas budgetalternativ 2003 var att undandra närmare en miljard kronor i 
budget. Vi socialdemokrater kan aldrig acceptera ideologiskt betingade skattesänkningar som 
svälter ut stadens verksamheter. Det skiljer oss från moderaterna. Men skiljelinjen går inte 
bara vid nivån på stadens resurser, vi har även olika uppfattning om fördelningen. Absolut 
största delen av de sammanlagt 2 200 mkr som skattehöjningen inneburit under perioden 
2003-2005, har tillförts stadsdelsnämndernas verksamhet. Moderaterna vill lägga ner 
stadsdelsnämnderna. 
 
Moderaternas alternativ var 50 öre i lägre skatt jämfört med vårt förslag för budgetåret 2005. 
Det motsvarar drygt 700 mkr mindre till stadens verksamheter inom vård, skola och omsorg. 
Årets budgetreservationer är återigen ett sorgligt exempel på underskottsbudgetering. 
Moderaterna sänker skatten med ett penndrag, undandrar 700 mkr från verksamheterna, men 
undanlåter att redovisa motsvarande besparing i verksamheten.  
 
Mönstret från den budgetpolitik som fördes av Carl Bildt och Ralph Ledel känns igen. 
Skattesänkningar måste självklart följas av klar plan för hur utgifterna skall sänkas, annars går 
inte plus och minus ihop. Dessvärre har moderaterna gång på gång visat att de inte klarar att 
bedriva sin politik inom ramen för budget. Regeringen Bildts försatte Sverige i den största 
statsfinansiella krisen sedan 40-talet. Under Ralph Ledels ledning kördes landstingets 
ekonomi i botten under förra mandatperioden och kvar blev en nota på 11 miljarder till länets 
skattebetalare (ironisk nog de skattebetalare som moderaterna påstår sig företräda).  
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De senaste årens budgetförslag från moderaterna i Stockholm stad visar tydligt att ni inte 
markerar mot traditionen av ofinansierade skattesänkningar. Slutsatsen är ofrånkomlig - 
moderaterna orkar inte hålla budget! Däremot klarar ni med betyget väl godvänt att bygga upp 
underskott som sedan måste betalas av medborgarna. 
 
Med detta anser jag att interpellationen är besvarad.  
 
 
Annika Billström 
2005-04-12 


